

►12月10日,法国队守门员洛里(左二)在比赛中扑救。
新华社记者 潘昱龙 摄

英格兰队 为何输给法国队?



英格兰队以1:2不敌法国队,主教练索斯盖特在赛后的新闻发布会上谈到队长凯恩罚丢的点球时说:“面对你非常熟悉的门将,主罚点球是非常困难的。”

凯恩面对的门将,正是他在热刺俱乐部的队友洛里。洛里2012年加盟热刺,凯恩也在同一年跻身一线队伍,并肩作战10年,两人堪称热刺最锋利的矛和最坚固的盾。但在世界杯上相遇,面对比自己大7岁的洛里,凯恩显然没有顶住沉重的心理压力。

人们常说:“最会伤害你的人,往往是你最熟悉的人。”为法国队打入制胜一球的老将吉鲁,同样是英格兰球员再熟悉不过的人。吉鲁从2012年加盟阿森纳,2018年转到切尔西,直到2021年才

离开伦敦,转会到了AC米兰。

英格兰队可能是世界杯上“最透明”的队伍。全队26名球员中,除效力于德甲多特蒙德队的小将贝林厄姆外,其他25人全部来自英超。据统计,所有32支球队800多位球员中,英超球员多达136人,比位居第二位的西甲多出53人。

世界杯上所有强队都有来自英超的球员,其中法国队有5人来自英超俱乐部。与英格兰队不同的是,其他强队球员效力的联赛非常多样化,法国队26名球员分别效力欧洲五大联赛。阿根廷队球员来源更加广泛,除了欧洲五大联赛外,还有本国联赛和葡超球员。另外一支闯入半决赛的摩洛哥队,球员除了来自五大联赛外,还有人分别在土耳其联

赛、比利时联赛甚至是卡塔尔联赛效力。

一方面是所有对手球队都有在英超效力的球员,对英格兰球员非常熟悉,另一方面英格兰队局限在英超,大部分球员只会讲英语,这就导致了信息沟通的严重失衡,英格兰球员因此摆在明处,对手则可以隐藏在暗处。

英超的强大外加英语的便利,让英格兰球员“窝里横”的现象持续了很多年,这也被认为是英格兰队很难在大赛中取得好成绩的一个重要原因。只不过2018年世界杯进入四强,去年欧锦赛打入决赛,让人似乎忽视了这个痼疾的存在。其实上届世界杯英格兰队闯入四强纯属运气,因为他们进入半决赛前,一直

没有遇到强大的对手;去年欧锦赛获得亚军,则与主场优势有很大关系。

英格兰队和法国队之战后,英国多家媒体对球员的表现进行了打分,英格兰队球员中,得分最高的是唯一一名效力于国外俱乐部的贝林厄姆,法国队得分最高的是在英超效力10年之久的洛里,从另外一个侧面说明被对手充分了解,是多么危险的事情。

据报道,包括曼城在内的多支英超球队已经瞄准了年仅19岁的贝林厄姆,英格兰队唯一的留洋球员也将回归英超。可以预见的未来,英超强、英格兰队弱的态势,恐怕难以改变。

新华社多哈12月11日电
新华社记者 王子江 肖亚卓 岳冉冉

莫德里奇,是中场大师,也是奋斗的你我

有人称他为足球场上的“本杰明·巴顿”,在时间长河中如返老还童般逆行而上,看他比赛宛如品尝陈年美酒。

有人称他为绿茵场上的“一代宗师”,相较于对手的瘦小身躯中,蕴藏着巨大能量,集前腰和后腰的技术特点、“禁区到禁区”的跑动能力于一身,是能化腐朽为神奇的中场大师。

可当这位克罗地亚队队长坐在新闻发布会厅里,与记者们坦诚交流时,你会发现,那是一个简单纯粹、热爱足球、用奋斗改变命运的男人。

他的生涯,有励志的人生,也有这个世界上一个个奋斗者的身影。

9日晚,克罗地亚队在卡塔尔世界杯上通过点球大战,淘汰了夺冠热门巴西队,晋级半决赛,届时的对手是另一大热门阿根廷队。

与巴西队的八强战中,莫德里奇时而在中后卫位置上补防,时而接应队友从后场出球、破掉对手的逼抢,或又在中前场“穿针引线”、大范围转移、送出致命一传……你总能看到他跑到全队最需要他的位置。他就像一个“追风少

年”,让人根本看不出他已经37岁了。

主帅达利奇赛后说,是莫德里奇带领球队迎来胜利。他虽在四天里踢了两场比赛的加时赛,但当教练组问他是否需要换下场时,他说可以继续。

“很难再找到一名37岁的球员以这样的竞技水平带领球队前行。”达利奇说。

“他在生活中经历的一切,付出的努力,现在都以最好的方式回到他的身边。”

童年经历战争动荡,曾经放羊,作为难民在宾馆停车场踢球,视足坛前辈博班和托蒂为偶像……莫德里奇的足球生涯源于热爱、天赋和勤奋。

“那时,有个男孩一整天都在停车场周围踢球。”莫德里奇加盟的一家青训俱乐部负责人乔·巴伊洛回忆说。

“相比于同龄孩子,他很瘦小,但你能看出他身上有一些特别的东西。然而,我们谁也没想到有一天他会成长为现在的球员。”

在启蒙教练培养下,莫德里奇16岁加盟克罗地亚著名俱乐部萨格勒布

迪纳摩,但考验没有停止。经历了不断被租借,以及在对抗强度更高的联赛磨练后,莫德里奇每次归来,都变得更全面,终于在豪门站稳脚跟。此后,他的故事为更多人熟知,成功已经不可阻挡——

白鹿巷四载,闯荡英伦,豪门追逐;伯纳乌十年,掌控中场,圆梦欧冠;俄罗斯之夏,创造队史,登上巅峰;卡塔尔尾声,拼出全部,续写辉煌……

如果时光可以穿梭,莫德里奇可能会对儿时放羊的那个自己说,艰难只是一时的,相信内心的选择,命运可以改变。

如今,他的社交媒体主页上,置顶着一句话:“最好的事情,从不会来得容易。”

这就是莫德里奇。他的人生,就像生活中一个个不懈的奋斗者,用执着、努力和热爱,改变着命运。对他们而言,没有放弃这个选项。

新华社多哈12月12日电
新华社记者 岳东兴 韦骅 王浩明

法国队重返赛场训练 姆巴佩神情轻松

新华社多哈12月12日电(记者 王子江 肖亚卓)法国队12日下午在位于多哈市中心的训练基地进行了击败英格兰队以来的首次公开训练,本届世界杯头号射手姆巴佩也出现在了训练场上。

法国队的训练从当地时间下午6点开始,前15分钟对媒体开放。前5场比赛攻入5球的姆巴佩在场上不时与队友格列兹曼以及登贝莱开玩笑,面对两天后与摩洛哥队的半决赛,他脸上写满了自信与轻松。

中场大将琼阿梅尼以及后卫于帕梅卡诺都没有参加当天的训练,两人在对阵英格兰队的四分之一决赛中首发出场,琼阿梅尼还攻入了第一粒进球。法国足协没有透露两人缺席的原因,不过有法国媒体报道,于帕梅卡诺嗓子不舒服,而琼阿梅尼在上一场比赛中遭遇碰撞受伤。

法国队主帅德尚将在当地时间13日举行赛前新闻发布会,到时肯定会透露琼阿梅尼和于帕梅卡诺能否出场的消息。

本届世界杯半决赛将在13日晚上打响,首场比赛是阿根廷队对阵克罗地亚队,法国队与摩洛哥队的比赛将于14日晚举行。